Universidad José Carlos Mariátegui



FACULTAD DE CIENCIAS ESCUELA PROFESIONAL DE CONTABILIDAD

Currículo del Programa Profesional de Contabilidad Modalidad de Enseñanza: Presencial Grado que Otorga: Bachiller en Contabilidad Título que Otorga: Contador Público

2025



Universidad José Carlos Mariátegui

SECRETARIA GENERAL

RESOLUCIÓN DE CONSEJO UNIVERSITARIO Nº 0283-2025-CU-UJCM

Moquegua, 24 de marzo de 2025

VISTO:

El Informe N° 0103-2025-UCUA/UJCM, con fecha de recepción 21 de marzo de 2025, la Ing. Yaquelin Nancy Velasquez Espinoza, Jefe de la Unidad de Calidad Universitaria y Acreditación de la Universidad José Carlos Mariátegui, sobre aprobación del Currículo del Programa Profesional de Contabilidad, Versión 02, de la Facultad de Ciencias de la Universidad José Carlos Mariátegui; y,

CONSIDERANDO:



Que, el art. 18° de la Constitución Política del Estado, concordante con el art. 8° de la Ley N° 30220, Ley Universitaria, precisa que, cada Universidad es autónoma en su régimen normativo de gobierno, académico, administrativo y económico. Las Universidades se rigen por sus propios Estatutos en el marco de la Constitución y de Leyes;

Que, la Resolución del Consejo Directivo N° 043-2020-SUNEDU/CD, publicada el 25 de mayo de 2020, aprueba el Reglamento del procedimiento de licenciamiento para universidades nuevas"; y, la Resolución de Superintendencia N° 0055-2021-SUNEDU, publicada el 16 de setiembre de 2021, aprueba las "Consideraciones para la valoración de los medios de verificación establecidos en la matriz de condiciones básicas de calidad, componentes, indicadores y medios de verificación, por tipo de universidad";

Que, mediante Resolución de Consejo Universitario N° 1487-2024-CU-UJCM, de fecha 27 de diciembre de 2024, se resuelve, aprobar, los documentos respecto a medios de verificación de la Condición Básica de Calidad III, Componentes 3.2, 3.3 y 3.4, Indicadores 13, 15, 16 y 17, de la Superintendencia Nacional de Educación Superior Universitaria (SUNEDU), para la presentación del expediente de licenciamiento institucional de la Universidad José Carlos Mariátegui, entre los cuales figura los Planes de Estudio de las Carreras Profesionales;



Que, mediante Oficio N° 0037-2025-R-UJCM, de fecha 22 de enero de 2025, el Dr. Luis Delfin Bermejo Peralta, Rector de la Universidad José Carlos Mariátegui, presenta a la Unidad de Verificación del Servicio Educativo Superior Universitario - SUNEDU, el trámite de: Licenciamiento de Universidades Nuevas, para que sea verificado y evaluado; adjuntando los requisitos establecidos en el TUPA de la SUNEDU, y las CBC I, II, III, IV, V y VI;

Que, mediante Informe N° 00163-2025-SUNEDU-DS-DIRESESU-UVE, de fecha 06 de marzo de 2025, la Ejecutiva Carmen Ivette Ágreda Valdez y la Coordinadora Profesional Ana María del Pilar Ríos Sosa, de la Unidad de Verificación del Servicio Educativo Superior Universitario – SUNEDU, remiten el informe de evaluación de la solicitud de Licenciamiento Institucional de la Universidad José Carlos Mariátegui, el cual tiene como objeto, informar sobre las observaciones identificadas a los requisitos de admisibilidad de la Solicitud de Licenciamiento Institucional:

Que, mediante Oficio Circular N° 002-2025-VRA./UJCM, de fecha 12 de marzo de 2025, el Vicerrector Académico (e), solicita a los encargados de las Unidades de la Universidad José Carlos Mariátegui, el levantamiento de las observaciones y lineamientos efectuados al expediente de licenciamiento por la SUNEDU; en virtud, de lo informado por el Jefe de la Unidad de Calidad Universitaria y Acreditación, a través del Informe N° 080-2025-UCUA/UJCM;

Que, mediante Oficio N° 0230-2025-FACS/UJCM, con fecha de recepción 21 de marzo de 2025, el Dr. Nilton Juan Zeballos Hurtado, Decano de la Facultad de Ciencias, eleva al Despacho de Rectorado, para su ratificación correspondiente, la Resolución de Consejo de Facultad N° 0427-2025-CF-FACS-UJCM, de fecha 21 de marzo de 2025, que aprueba el Currículo del Programa Profesional de Contabilidad, Versión 02; para el otorgamiento de Título Profesional de Contador Público, y Grado Académico de Bachiller en Contabilidad, en la modalidad presencial;

Que, mediante Informe N° 0103-2025-UCUA/UJCM, de fecha de recepción 21 de marzo de 2025, la Ing. Yaquelin Nancy Velasquez Espinoza, Jefe de la Unidad de Calidad Universitaria y Acreditación, eleva al Despacho de Rectorado, para su aprobación en sesión de Consejo Universitario, documentos normativos debidamente codificados en el Formato ISO; entre los cuales se adjunta, el Currículo del Programa Profesional de Contabilidad, Versión 02, de la Facultad de Ciencias de la Universidad José Carlos Mariátegui; precisando que, el documento antes citado es en materia de levantamiento de observación del expediente de licenciamiento presentado ante la SUNEDU;

Que, mediante Expedientes N° 00576 y 00579-R-UJCM, de fecha 21 de marzo de 2025, el Rector de la Universidad José Carlos Mariátegui, considera que la documentación citada en el párrafo precedente, se trate en el Pleno de Consejo Universitario;

Que, en la Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 24 de marzo de 2025, se puso a consideración de los señores consejeros, el pliego a tratar; y, previo análisis y debate, se acordó por unanimidad, aprobar, el Currículo del Programa Profesional de Contabilidad, Versión 02, de la Facultad de Ciencias de la Universidad José Carlos Mariátegui, modalidad de enseñanza presencial, para el otorgamiento de: Grado Académico de Bachiller en Contabilidad y Título Profesional de Contador Público; en concordancia con la Resolución de Consejo de Facultad N° 0427-2025-CF-FACS-UJCM, de fecha 21 de marzo de 2025; y,

...//



Universidad José Carlos Mariátegui

SECRETARÍA GENERAL

-2-RESOLUCIÓN DE CONSEJO UNIVERSITARIO Nº 0283-2025-CU-UJCM

Moquegua, 24 de marzo de 2025

Estando a la documentación sustentatoria, a lo acordado en Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 24 de marzo de 2025, y en uso de las atribuciones que le confiere el artículo 58 del Estatuto de la Universidad, concordante con los artículos 58° y 59° de la Ley Universitaria, Ley N° 30220, y demás normas vigentes.

SE RESUELVE:

<u>Artículo Único</u>. - APROBAR, el Currículo del Programa Profesional de Contabilidad, Versión 02, de la Facultad de Ciencias de la Universidad José Carlos Mariátegui, modalidad de enseñanza presencial, para el otorgamiento de: Grado Académico de Bachiller en Contabilidad y Título Profesional de Contador Público; en concordancia con la Resolución de Consejo de Facultad N° 0427-2025-CF-FACS-UJCM, de fecha 21 de marzo de 2025; y, de conformidad a lo acordado en Sesión Extraordinaria de Consejo Universitario, realizada en forma virtual, el día 24 de marzo de 2025, a los considerandos y a la documentación que forma parte de la presente Resolución.

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, CÚMPLASE Y ARCHÍVESE.

SECRETARÍA GENERAL

NIVERSIDAD "JOSÉ CARLOS-MARIÁTEGUI"

Dr. LUIS DELFIN BERMEJO PERALTA RECTOR UNIVERSIDAD "JOSÉ CARLOS MARIÁTEGUI"

LIC. DELIA MARIA MIRANDA CASQUINA SECRETARIA GENERAL

Celular: 953502284

SG-UJCM DISTRIBUCIÓN • U. CUA C.C. ARCHIVO

ÍNDICE

I.	PRESENTACIÓN	5
II.	MARCO TEÓRICO	6
III.	MARCO NORMATIVO	.10
IV.	OBJETIVOS GENERALES	.10
V.	PERFIL DEL ESTUDIANTE INGRESANTE	.10
VI.	PERFIL DEL GRADUADO	. 11
VII.	PLAN DE ESTUDIOS	.13
7.1	CUADRO DE ASIGNATURAS	.13
7.2	2 SUMILLAS DE LAS ASIGNATURAS	. 21
7.3	3 MALLA CURRICULAR	69
7.4	4 EVALUACIÓN DE LAS COMPETENCIAS	.72
VIII.	ESTRATÉGIAS DIDÁCTICAS	.72
IX.	RECURSOS PARA LA ENSEÑANZA	74
X.	PROCEDIMIENTOS DE EVALUACIÓN DEL APRENDIZAJE	75
ANE:	XO: MATRIZ DE EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS	. 78



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	5 de 95

I. PRESENTACIÓN

El objeto de estudio y la práctica de la disciplina profesional universitaria de la Contabilidad es el registro, procesamiento, valoración, en general para elaborar la información financiera del patrimonio, las operaciones, los resultado de éstas y el flujo de efectivo de las entidades públicas y privadas; con la finalidad de coadyuvar a la toma de decisiones referidas a planeamiento, inversión, operaciones; así mismo se avoca a la auditoría interna y externa de la razonabilidad, consistencia y calidad de la información financiera y los sistemas de control interno, aplicando tecnologías de información y comunicación disponibles.

El programa de Contabilidad incluye además competencias referidas a la gerencia o dirección, operación y control de las finanzas privadas y públicas, así como de sus sistemas administrativos, contables, de tesorería, logística, tributación, marketing, valuación y gestión de costos de producción, de prestación de servicios, de operación, etc., bajo un enfoque de sostenibilidad.

En el marco del plan curricular propuesto, el estudiante de contabilidad desarrollará las competencias articuladas a las funciones o desempeños que el mercado laboral de la región y el país demanda al profesional contable, considerando las tendencias de desarrollo de las normas internacionales de contabilidad (NIIF), de auditoria (NIA), el desarrollo sostenible, las tecnologías de información y disciplinas vinculadas. Entre esas competencias, según el estudio de mercado encargado por la Universidad, se mencionan: gestión integral de la contabilidad financiera, la gestión integral de costos, el ejercicio del control financiero e integral a través las auditorias, la gestión de las finanzas públicas y privadas, la gestión de los sistemas de gestión de las entidades públicas y privadas

Según el Clasificador Nacional de Programas e Instituciones de Educación Superior Universitaria, Pedagógica, Tecnológica y Técnico Productiva, corresponde al código 411026 (INEI, 2018).



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	6 de 95

II. MARCO TEÓRICO

En esta era digital algunos autores suelen considerar que la automatización de los procesos y reportes la información contable en las instituciones públicas, como en las privadas, en la administración tributaria, en las entidades financieras, etc., puede derivar en la pérdida de la tradicional relevancia de esta disciplina (Borrero, 2020); sin embargo, aún la discrecionalidad supera largamente esa posibilidad, porque el proceso contable, la formulación de los estados financieros, el examen de la razonabilidad de éstos, se sustentan en los principios de causación, realización, materialidad o relevancia, equidad, prudencia, entre otros principios o políticas contables consignadas en las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF); cuya automatización aún está muy lejana.

La pertinencia de la contabilidad, en esta era de la informática, la globalización, la sociedad del conocimiento, vale decir de la cuarta revolución industrial, es más bien una oportunidad para vitalizar esta profesión (Borrero, 2020). En esta época, las funciones del contador van mucho más allá de la información contable; hoy asume el liderazgo y participa activamente, dada su experticia informativa, en la comprensión de los sistemas socioeconómicos emergentes, socialmente responsables, modelos de producción y de negocios, contemporáneamente vinculados a estructuras de economías emergentes (Arias, Asuaga, & Cano, 2021).

En este contexto, a partir de la investigación científica y tecnológica, la educación y la extensión social, socialmente responsable, a la contabilidad como disciplina científica y tecnológica, le corresponde abordar la complejidad de la información financiera sobre las relaciones económicas, sociales e institucionales de los agentes de desarrollo sostenible local, regional, nacional; sin dejar de lado la dimensión internacional.

En un entorno inter-disciplinario, multi-disciplinario, trans-disciplinario, la Contabilidad se nutre para a convertirse en la alternativa de cambio que contribuya a mejorar los procesos económicos, tecnológicos, políticos, sociales



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	7 de 95

y culturales que imponen la globalización (Castrillón Castaño, 2019). Corresponde a esta disciplina abordar, entre otras, de comprensión y la medición del valor económico de bienes y servicios, muchos de ellos emergentes en la actualidad o que emergerán en el futuro próximo debido a la imparable evolución de los sistemas y modelos de producción y transacción; la incorporación de la información contable para el control de los instrumentos financieros que permitan vigilar la sostenibilidad financiera, cuya finalidad última sean las inversiones destinadas a reducir emisión de gases de efecto invernadero, favorecer su absorción y facilitar la adaptación y resiliencia frente al cambio climático (Cuesta & Blasco, 2021); a pesar de que los ODS fueron establecidos en el marco de acuerdos multilaterales difícilmente podrán lograrse sin el concurso de todos los agentes sociales, la disciplina contable juega un rol determinante en ayudar a comprender, analizar e interpretar el papel de las empresas como actores económicos, ambientales y sociales (Correa García, 2019); la auditoría, una de las especialidades contables, con auxilio de la tecnología informática, ha iniciado una investigación teórica y metodológica que permita explicar las causas de la corrupción a fin de prevenirla (Palencia & Gómez, 2020); la información financiera oportuna, estratégica, transparente, son garantía de una real gobernanza pública (Valdés Tabares, 2020).

Al parecer, aún es indudable el reconocimiento de la relevancia de la disciplina contable de parte de los agentes económicos, sociales, políticos y los diversos cultores del ecosistema científico y tecnológico; sin embargo, ello obliga a los estudiantes, docentes y cultores de esta disciplina a la investigación e innovación continua de sus teorías, principios, normas, métodos, prácticas, etc., para contribuir a la productividad, eficiencia, eficacia de los procesos productivos, prestación de servicios, consecución de objetivos sociales y políticos, como los objetivos de desarrollo sostenible, entre muchas otras.

La articulación a los referentes nacionales e internacionales de la disciplina contable, tanto en su formación profesional como en su ejercicio, particularmente en el actual contexto, está estrechamente ligada a las instituciones nacionales e internacionales que se encargan de regularlo o normalizarlo o vigilar su



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	8 de 95

observancia. Esta práctica no es reciente en el ejercicio de la contabilidad, data del Código de Hamurabi, quizás varios milenios antes de nuestra era, posiblemente desde entonces han procurado regular la práctica contable, en aras de la transparencia y la integridad de las relaciones económicas entre las personas naturales y jurídicas, deviniendo en la actualidad en diversidad de normas de carácter nacional e internacional (Escobar, 2016).

En el ámbito local, la ESCO de la UJCM se articula con el Colegio de Contadores Públicos de Moquegua, del cual provienen sus docentes principalmente como en el cual se colegian sus egresados. A través de este referente institucional se articula con la Federación del Colegio de Contadores Públicos del Perú. Estos colegios se encargan de velar por el aseguramiento de la transparencia y la calidad en el desempeño de la profesión, la observancia de los principios doctrinarios y normas de ética, entre otras (Velasquez, 2022). En el plano académico, la formación del contador pública esta normado por la Federación Internacional de Contadores Públicos (IFAC), que en 2019 actualizó la norma referente a la educación contable (IFAC, 2023).

En el plano doctrinario, el impacto del proceso de globalización en la contabilidad fue relevante como lo señala (Diaz-Becerra, 2022). Entre ellas, destaca el cambio del paradigma del registro al de la utilidad, dejándose de lado los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados (PCGA) de carácter nacional por la aplicación de estándares internacionales, Normas Internacionales de Contabilidad (NIC) a partir de 1973, que luego devino en las Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF). El propósito de estas normas es lograr información financiera comparable, no solo entre las entidades públicas y privadas de un país, sino entre países. Estas normas los establece, luego de un proceso de consultas, la International Accounting Standard Board (IASB); los cuales, para que tengan vigencia en el país, lo aprueba el Consejo Normativo de Contabilidad (CNC) y los recoge la Ley General de Sociedades (Ley 26887). La Superintendencia del Mercado de Valores (SMV) también regula la presentación de EE FF auditados a las empresas que supervisa. La SUNAT, el Ministerio de Trabajo y Promoción del Empleo y la SUNAFIL regulan la tributación y las



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	9 de 95

relaciones laborales, con los cuales es conveniente articular la formación profesional. El Sector Público se regula por las NIC SP y las pequeñas empresas por las NIIF PYMES.

En esta línea, se encuentran en proceso de aprobación las NIIF S1 Requerimientos Generales para la Información a Revelar sobre Sostenibilidad relacionada con la Información Financiera (IFRS Sustainability, 2022) y NIIF S2 Información a Revelar relacionada con el Clima (IFRS Sustainability, 2022). El Plan Curricular del Programa Profesional de Contabilidad que se propone se sustenta y se propone a desarrollar ese marco normativo.

Según el estudio de mercado encargado por la Universidad, "en todos los casos de profesionales entrevistados, coinciden que la carrera propuesta por la UJCM obtiene un alto nivel de aceptación debido al desarrollo de las competencias lógicas relacionadas con la carrera de contabilidad" (Directo Marketing Research, 2024). Este estudio además reveló que el mercado factible de la carrera de contabilidad es 792 postulantes a 2022. De esa población se proyecta una tendencia creciente de los muy interesados o interesados, 229 en 2024, 231 en 2025, 233 en 2026, 235 en 2027, 237 en 2028. En esta tendencia, se justifica la oferta de 100 de vacantes para la admisión de estudiantes en este programa. En cuanto al grado de empleabilidad de los profesionales de contabilidad, los investigadores de mercado encontraron que están empleados el 93.5%; que probablemente se generen 2175 nuevos puestos de trabajo para estos profesionales, en los próximos 5 años.

En concusión, el Programa Profesional de Contabilidad, permitiría cubrir el 43.7% de la demanda de estudiantes de la carrera de Contabilidad, que a su vez, cubriría el 14% de la demanda laboral; que la empleabilidad mayoritaria de los egresados de contabilidad es el técnico administrativo y las competencias requeridas son la gestión integral de la contabilidad financiera, la gestión integral de costos, el ejercicio del control financiero e integral a través las auditorias, la gestión de las finanzas públicas y privadas, la gestión de los sistemas de gestión de las entidades públicas y privadas, principalmente; debiendo orientarse el plan de estudios a la formación de esas competencias. Si bien la Universidad



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	10 de 95

Nacional de Moquegua cuenta con licencia para ofertar la carrera de Contabilidad, los admitidos en 2024 fue menor al medio centenar. En concordancia con sus hallazgos, los investigadores de mercado concluyen que se justica la oferta de este programa en la ciudad de Moquegua por parte de la Universidad Mariátegui.

III. MARCO NORMATIVO

- a) Ley Universitaria N° 30220.
- b) Reglamento General de la Universidad Mariátegui
- c) Modelo Educativo de la Universidad Mariátegui
- d) Resolución del Consejo Directivo N° 043-2020-SUNEDU/CD, Resolución que aprueba el reglamento del procedimiento para universidades nuevas.
- e) Reglamento de Evaluación del Aprendizaje de la Universidad Mariátegui.

IV. OBJETIVOS GENERALES

Constituyen los objetivos generales del Programa Profesional de Contabilidad:

- a) Formar profesionales capaces de satisfacer las demandas de las instituciones, organizaciones y de la sociedad, creando una sociedad más justa.
- b) Realizar investigaciones articuladas a la formación académica, que contribuyan al desarrollo integral de la sociedad.
- c) Realizar actividades de extensión universitaria y de proyección a la comunidad, con alto sentido de responsabilidad social.

V. PERFIL DEL ESTUDIANTE INGRESANTE

Se comunica correctamente, en forma oral y escrita, en idioma español.

a) Resuelve problemas básicos de Matemáticas, que le permiten articularse adecuadamente con la formación general de la educación universitaria.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	11 de 95

- b) Explica correctamente la estructura, funcionamiento y desarrollo de los seres vivos, así como las interrelaciones entre ellos y con el medio ambiente.
- c) Explica las características particulares y los principales hitos de la historia del Perú, en el marco de los procesos políticos, económicos y sociales, de carácter nacional e internacional, que los han condicionado.
- d) Actúa teniendo en cuenta retos importantes de la sociedad actual, tales como, responsabilidad social, protección del medio ambiente y convivencia democrática.
- e) Posee capacidades que le permiten interactuar socialmente de manera eficaz, tales como: trabajo en equipo, solidaridad, respeto mutuo y asertividad, entre otras.
- f) Manifiesta vocación por la carrera profesional que ha elegido.

VI. PERFIL DEL GRADUADO

Competencias Genéricas

- a) Comunicación Asertiva. Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.
- b) Razonamiento Lógico y Matemático. Analiza y resuelve los problemas lógicos y cuantitativos en sus labores académicas, profesionales, de investigación y otras.
- c) Emprendimiento. Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.
- d) Gestión del conocimiento. Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.
- e) Gobernanza del desarrollo sostenible. Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	12 de 95

 f) Comunicación en idioma inglés: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores

- a) Honestidad
- b) Liderazgo
- c) Emprendimiento
- d) Equidad
- e) Calidad académica
- f) Trabajo en equipo
- g) Comunicación efectiva
- h) Responsabilidad social

Competencias Específicas

- a) Contabilidad Financiera. Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.
- b) Contabilidad y Gestión de Costos. Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.
- c) Auditoria. Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas.
- d) Gestión de Procesos Administrativos. Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad, etc.
- e) Gestión sostenible de las Finanzas. Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas públicas y privadas.
- f) Contabilidad y Auditoría Ambiental. Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	13 de 95

VII. PLAN DE ESTUDIOS

7.1 CUADRO DE ASIGNATURAS

CUADRO DE ASIGNATURAS DEL PROGRAMA ACADEMICO DE						
CONTABILIDAD						
COD.	ASIGNATURA	HT	HP	TH	Créd.	Prerrequisitos
	CICLO I					
EG0101	Comunicación	2	2	4	3	Ninguno
EG0102	Lógica y matemáticas	2	2	4	3	Ninguno
EG0103	Laboratorio de creatividad e innovación	2	2	4	3	Ninguno
EG0104	Gestión del aprendizaje autónomo	2	2	4	3	Ninguno
EG0105	Ecología y desarrollo sostenible	2	2	4	3	Ninguno
EG0106	Sociología	3		3	3	Ninguno
EG0107	Inglés I	2	2	4	3	Ninguno
	Subtotal	15	12	27	21	
	CICLO II					
EG0201	Lectura y redacción de textos académicos	2	2	4	3	Ninguno
EG0202	Estadística general	2	2	4	3	Ninguno
EG0203	Liderazgo y trabajo colaborativo	2	2	4	3	Ninguno
EG0204	Pensamiento racional y ética	3		3	3	Ninguno
EG0205	Ciudadanía e interculturalidad	2		2	2	Ninguno
EG0206	Análisis de la realidad económica y social	2	2	4	3	Ninguno
EG0207	Inglés II	2	2	4	3	Inglés I
	Subtotal	15	10	25	20	
	CICLO III					
CO0301	Cálculo para ciencias económicas	3	2	5	4	Lógica y matemáticas



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	14 de 95

CO0302	Contabilidad y finanzas básicas	2	2	4	3	Lógica y matemáticas
CO0303	Administración Estratégica	3		3	3	Laboratorio de creatividad e innovación
CO0304	Tecnología digital para aprendizaje e investigación	3	2	5	4	Gestión del aprendizaje autónomo
CO0305	Microeconomía	3		3	3	Análisis de la realidad económica y social
CO0306	Derecho laboral	3		3	3	Ninguno
	Subtotal	17	6	23	20	
	CICLO IV					
CO0401	Matemáticas Financieras	2	2	4	3	Lógica y matemáticas
CO0402	Economía Ecológica y Social	2		2	2	Microeconomía
CO0403	Macroeconomía	3		3	3	Microeconomía
CO0404	Derecho tributario	3		3	3	Ninguno
CO0405	Contabilidad de las PYMES	2	2	4	3	Contabilidad y finanzas básicas
CO0406	Contabilidad Financiera	3	2	5	4	Contabilidad y finanzas básicas
CO0407	Fundamentos y gestión de costos	2	2	4	3	Ninguno
	Subtotal	17	8	25	21	
	CICLO V					
CO0501	Estadística inferencial	3	2	5	4	Estadística general



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	15 de 95

CO0502	Marketing	3		3	3	Administración estratégica
CO0503	Derecho Ambiental	2		2	2	Ecología y desarrollo sostenible
CO0504	Economía monetaria y bancaria	2		2	2	Macroeconomía
CO0505	Contabilidad electrónica	2	2	4	3	Contabilidad y finanzas básicas
CO0506	Contabilidad Tributaria	2	2	4	3	Legislación Tributaria
CO0507	Contabilidad de costos	3	2	5	4	Fundamentos y gestión de costos
	Subtotal	17	8	25	21	
	CICLO VI					
CO0601	Logística	3		3	3	Administración estratégica
CO0602	Metodología de Investigación	3		3	3	Ninguno
CO0603	Derecho Administrativo	3		3	3	Ninguno
CO0604	Taller de normatividad contable internacional	3	2	5	4	Contabilidad Financiera
CO0605	Contabilidad gubernamental I	3	2	5	4	Contabilidad Financiera
CO0606	Contabilidad de industrias extractivas	3	2	5	4	Contabilidad de Costos
	Subtotal	18	6	24	21	
	CICLO VII					
CO0701	Laboratorio de emprendimiento	2	2	4	3	Administración estratégica
CO0702	Tesis I	2	2	4	3	Metodología de Investigación



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	16 de 95

Γ		1	1	ı		1 _ ,
						Economía
CO0703	Micro finanzas	2	2	4	3	monetaria y
						bancaria
CO0704	Sistemas de control interno y	3		3	3	Ninguno
000704	fundamentos de auditoria	3		3	3	Ninguno
						Contabilidad
CO0705	Contabilidad gubernamental II	3	2	5	4	Gubernamental
						1
						Taller de
000700	Formulación y Análisis de			_	4	normatividad
CO0706	Estados Financieros	3	2	5	4	contable
						internacional
	Subtotal	15	10	25	20	
	CICLO VIII					
CO0801	Tesis II	2	2	4	3	Tesis I
						Contabilidad de
CO0802	Contabilidad ambiental y social	2	2	4	3	industrias
						extractivas
CO0803	Finanzas corporativas	3		3	3	Micro finanzas
000001	Contabilidad de entidades	_		4		Contabilidad
CO0804	financieras	2	2	4	3	Financiera
000005	Contabilidad de industrias de	2		_		Contabilidad de
CO0805	la transformación	3	2	5	4	Costos
						Sistemas de
000000	A 114 7 61		2			control interno y
CO0806	Auditoría financiera	3		5	4	fundamentos de
						auditoria
	Subtotal	15	10	25	20	
	CICLO IX					
000004	Peritaje Contable	2	2	4		Derecho
CO0901					3	Administrativo
000000	Gobernanza de Finanzas					Finanzas
CO0902	Públicas	3		3	3	Corporativas
						-



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	17 de 95

000000	Gestión de Sistemas					Derecho
CO0903	Financieros	3	2	5	4	Administrativo
						Taller de
CO0904	On what Wilderdade and a management			5	4	normatividad
CO0904	Contabilidad de corporaciones	3	2	5	4	contable
						internacional
CO0905	Auditoria Tributaria	2	2	4	3	Contabilidad
000903	Additoria Tributaria	2		4	3	Tributaria
CO0906	Contabilidad de industrias de	3	2	5	4	Contabilidad de
000300	servicios	3	2	5	7	costos
	Subtotal	16	10	26	21	
	CICLO X					
CO1001	Auditoría Ambiental	3	2	5	4	Derecho
001001	/ tadiona / tribicital	0			7	ambiental
CO1002	Negocios internacionales	3		3	3	Marketing
						Contabilidad
CO1003	Auditoria gubernamental	3	2	5	4	Gubernamental
						II
						Gestión de
CO1004	Auditoria de desempeño	3	2	5	4	sistemas
						financieros
CO1005	Auditoria de sistemas	2	2	4	3	Contabilidad
	Traditional do diotornad	_	_		J	electrónica
CO1006	Trabajo de investigación	2	2	4	3	Tesis II
	Subtotal	16	10	26	21	
	Totales	161	90	251	206	

NOTA: TODAS LAS ASIGNATURAS SON OBLIGATORIAS



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	18 de 95

CUADRO DE ASIGNATURAS DEL PROGRAMA ACADEMICO DE CONTABILIDAD			
ASIGNATURA	ÁREA CURRICULAR		
Comunicación	ESTUDIOS GENERALES		
Lógica y matemáticas	ESTUDIOS GENERALES		
Laboratorio de creatividad e innovación	ESTUDIOS GENERALES		
Gestión del aprendizaje autónomo	ESTUDIOS GENERALES		
Ecología y desarrollo sostenible	ESTUDIOS GENERALES		
Ciencias sociales	ESTUDIOS GENERALES		
Inglés I	ESTUDIOS GENERALES		
Lectura y redacción de textos académicos	ESTUDIOS GENERALES		
Estadística general	ESTUDIOS GENERALES		
Liderazgo y trabajo colaborativo	ESTUDIOS GENERALES		
Pensamiento racional y ética	ESTUDIOS GENERALES		
Ciudadanía e interculturalidad	ESTUDIOS GENERALES		
Análisis de la realidad económica y social	ESTUDIOS GENERALES		
Inglés II	ESTUDIOS GENERALES		
Cálculo para ciencias económicas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Contabilidad y finanzas básicas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Administración Estratégica	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Tecnología digital para aprendizaje e investigación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Microeconomía	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Derecho laboral	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		
Matemáticas Financieras	ESTUDIOS ESPECÍFICOS		



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	19 de 95

Economía Ecológica y Social	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Macroeconomía	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho tributario	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de las PYMES	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad Financiera	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Fundamentos y gestión de costos	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Estadística inferencial	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Marketing	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Ambiental	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Economía monetaria y bancaria	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad electrónica	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad Tributaria	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de costos	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Logística	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Metodología de Investigación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Derecho Administrativo	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Taller de normatividad contable internacional	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad gubernamental I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de industrias extractivas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Laboratorio de emprendimiento	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Tesis I	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Micro finanzas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
	1



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	20 de 95

Sistemas de control interno y fundamentos de auditoria	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad gubernamental II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Formulación y Análisis de EE FF	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Tesis II	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad ambiental y social	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Finanzas corporativas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de entidades financieras	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de industrias de la transformación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoría financiera	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Peritaje Contable	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Gobernanza de Finanzas Públicas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Gestión de Sistemas Financieros	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de corporaciones	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoria Tributaria	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Contabilidad de industrias de servicios	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoría Ambiental	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Negocios internacionales	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoria gubernamental	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoria de desempeño	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Auditoria de sistemas	ESTUDIOS ESPECÍFICOS
Trabajo de investigación	ESTUDIOS ESPECÍFICOS



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	21 de 95

7.2 SUMILLAS DE LAS ASIGNATURAS

CICLO I

Código: EG0101

Asignatura: Comunicación

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Lic. En Comunicación o afín, Magister en Comunicación o afín.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórico práctica. Su propósito es desarrollar las competencias de comunicación efectiva y asertiva. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. La meta cognición de la importancia de la comunicación en las relaciones interpersonales, comunicación efectiva y asertiva, 2. La comunicación verbal y no verbal, el liderazgo a partir de la comunicación y la retroalimentación. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Comunicación Asertiva".

Competencia: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0102

Asignatura: Lógica y Matemáticas

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	22 de 95

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Lic. En Matemáticas o afín, Magister en Educación o afín.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico y práctico. Su propósito es lograr que el alumno desarrolle su competencia para aplicar el razonamiento lógico y la resolución de problemas cuantitativos básicos en sus labores académicas, profesionales y científicas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Lógica clásica y lógica difusa, 2. Ecuaciones, desigualdades y funciones. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Razonamiento lógico y Matemático".

Competencias: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva

Código: EG0103

Asignatura: Laboratorio de creatividad e innovación

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Magister o Doctor en Administración y/o Ingeniería de Sistemas e Informática.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y teórico y práctica. Su propósito es lograr que el alumno desarrolle sus competencias de emprendimiento creativo, adaptativo o de innovación en la era digital. Se desarrolla en dos unidades de aprendizaje: 1. Creatividad, adaptación e innovación: marco conceptual y estrategias colaborativas, 2. Oportunidades para el emprendimiento creativo, adopción e innovación en la era digital. La



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	23 de 95

asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0104

Asignatura: Gestión del Aprendizaje Autónomo

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o Magister en Educación.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y teórico práctica. Su propósito es desarrollar las competencias para gestionar el aprendizaje autónomo en los entornos digitales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Estrategias de aprendizaje autónomo crítico, reflexivo, sistémico y creativo, 2. Entornos del aprendizaje basados en tecnología digital. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0105

Asignatura: Ecología y Desarrollo Sostenible



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	24 de 95

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor en Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible o Magister

en Desarrollo Rural.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico. Su propósito es desarrollar las competencias para diseñar y liderar la gobernanza del desarrollo sostenible. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Análisis sistémico de la ecología y medio ambiente regional y local, 2. Enfoque, componentes, objetivos y gobernanza de desarrollo sostenible. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo Sostenible".

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

Código: EG0106

Asignatura: Sociología

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, práctica: 0, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Sociología y/o Educación o afín.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria. Su propósito es profundizar en los principios fundamentales, teorías y metodologías



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	25 de 95

de la disciplina sociológica, con el objetivo de comprender y analizar críticamente los fenómenos sociales contemporáneos. Su contenido abarca la estructura social, la cultura, la identidad, la interacción social, la diversidad, la desigualdad y el cambio social. La asignatura se desarrolla a través de clases teóricas, lecturas, discusiones en grupo, estudios de casos y proyectos de investigación sociológica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo Sostenible".

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y Responsabilidad social

Código: EG0107

Asignatura: Ingles I

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Magister o Doctor en Educación con especialidad en Idioma

Inglés.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico practico. Su propósito es la enseñanza de las estructuras gramaticales correspondientes al plural de los nombres, el imperativo, los pronombres y adjetivos posesivos, al verbo To Be, al verbo Have, preguntas informativas (question words), al tiempo presente simple, adverbios de frecuencia y el verbo modal Can. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Comunicación en idioma inglés".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	26 de 95

Competencias: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

CICLO II

Código: EG0201

Asignatura: Lectura y redacción de textos académicos

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Lic. En Comunicación o afín, Magister en Comunicación o afín.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórica y práctica. Su es desarrollar las competencias de lectura comprensiva y redacción de textos académicos y científicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. El lenguaje científico y las estrategias de lectura y compresión de textos disciplinares, 2. Redacción de textos académicos y científicos: géneros, organización y normas. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Comunicación Asertiva".

Competencias: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras.

Valores: Honestidad, Calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo.

Código: EG0202



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	27 de 95

Asignatura: Estadística General

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Licenciado en Estadística o afín, con grado de Magister o

Doctor.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es teórica y práctica. Su propósito es desarrollar las competencias de describir las características y las tendencias de las poblaciones y las muestras, empleando softwares estadísticos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Distribución de frecuencias y medidas de tendencia central, 2. Medidas de variabilidad y presentación de los datos. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Razonamiento lógico y Matemático".

Competencias: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.

Valores: Honestidad, Calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo.

Código: EG0203

Asignatura: Liderazgo y trabajo colaborativo

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	28 de 95

Perfil del docente: Licenciado en Administración o afín, con grado de Magister o Doctor

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, teórico y práctico. Su propósito es desarrollar las competencias de liderazgo y participación colaborativa en los proyectos de emprendimiento en entornos digitales. Se desarrolla en dos unidades de aprendizaje: 1. Misión y cualidades del líder, estrategias de liderazgo, 2. Cualidades, técnicas y estrategias del trabajo colaborativo en entornos digitales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, calidad académica, comunicación efectiva y trabajo en equipo

Código: EG0204

Asignatura: Pensamiento racional y ética

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, práctica: 0, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Licenciado en Educación o afín, con grado de Magister o Doctor.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria, es de carácter teórico. Su propósito es desarrollar las competencias para reflexionar de manera crítica, sistemática, creativa y ética. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Fundamentos del pensamiento racional y complejo, 2. Fundamentos de la ética y proyecto de vida. La asignatura se justifica



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	29 de 95

considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.

Código: EG0205

Asignatura: Ciudadanía e interculturalidad

Nivel de Estudios: General

Créditos: 2

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 0, total: 2

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Licenciado en Educación o afín, con grado de Magister o

Doctor

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico. Su propósito es desarrollar las competencias para liderar o accionar la gobernanza del desarrollo sostenible en el marco del respeto del Estado de Derecho Democrático y la interculturalidad. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Exégesis del Derecho Constitucional y Derechos Humanos, 2. Diversidad Cultural, políticas y estrategias de inclusión e interculturalidad y derechos humanos. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo sostenible".

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	30 de 95

Código: EG0206

Asignatura: Análisis de la realidad económica y social

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Economista o afín, con grado de Magister o Doctor.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico. Su propósito es desarrollar las competencias para analizar con visión integral la estructura del poder nacional y regional. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Ámbito político y jurídico: organización del Estado-Nación, estructuras funcionales, la geopolítica, normas de convivencia interna y externa; 2. Económico, social y seguridad nacional: producción, las relaciones económicas internas y externas, grupos de poder internos y externo y seguridad interna y externa. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo sostenible".

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Trabajo en equipo, equidad y responsabilidad social.

Código: EG0207

Asignatura: Inglés II

Nivel de Estudios: General

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	31 de 95

Perfil del docente: Magister o Doctor en Educación con especialidad en Idioma Inglés.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales, es obligatoria y de carácter teórico practico. Su propósito es que el alumno interprete y redacte información en idioma inglés, analizando las ideas principales para usarlos en su desempeño laboral y social, relacionando de forma lógica las ideas y conceptos. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Comunicación en idioma inglés".

Competencias: Comunica ideas básicas de la vida cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).

Valores: Honestidad, Liderazgo, trabajo en equipo y comunicación efectiva.

CICLO III

Código: CO0301

Asignatura: Cálculo para las ciencias económicas

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teóricas: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Matemáticas o Economía e Ingeniero Economista.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de diseño de métodos cuantitativos para optimizar el uso de los recursos y procesos productivos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Límites, continuidad y derivadas, 2. Integrales y métodos de integración y sus aplicaciones económicas. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica "Gestión sostenible de las Finanzas".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	32 de 95

Competencias: Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas públicas y privadas.

Valores: Emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo.

Código: CO0302

Asignatura: Contabilidad y finanzas básicas

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar y utilizar la información contable y financiera para la toma de decisiones en la gestión los de proyectos de emprendimiento. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Proceso básico de contabilidad: registros y procedimientos contables, 2. Finanzas básicas: función financiera, valor del dinero en el tiempo. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: CO303

Asignatura: Administración Estratégica

Nivel de Estudios: Específico



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	33 de 95

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Administración o Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar la gestión o gobernanza de las iniciativas de producción de bienes y servicios. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Principios y teorías administrativas y el enfoque de la gestión estratégica, 2. Proceso, procedimientos e instrumentos de la gestión estratégica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: CO304

Asignatura: Tecnología digital para aprendizaje e investigación

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teóricas: 3, prácticas: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Ingeniería de Sistemas e Informática.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico y práctico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para adaptar y aplicar las tecnologías digitales del aprendizaje y desarrollo de los trabajos de investigación científica y tecnológica. Se lleva a



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	34 de 95

cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Tecnologías digitales para el aprendizaje y la enseñanza, 2. Tecnologías digitales para la investigación científica y tecnológica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social

Código: CO0305

Asignatura: Microeconomía

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: Práctica: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o Magister en Economía.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y explicar r la dinámica del mercado y racionalidad de los agentes microeconómicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría del mercado y del consumidor, 2. Teoría del productor y las externalidades. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Gestión sostenible de las Finanzas".

Competencias: Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas públicas y privadas.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	35 de 95

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0306

Asignatura: Derecho Laboral

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar y determinar las obligaciones y derechos laborales que corresponden a las entidades y trabajadores del sector público y privado. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Regímenes, derechos y obligaciones laborales del sector privado, 2. Regímenes, derechos y obligaciones laborales del sector público. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad Financiera".

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO IV

Código: CO0401

Asignatura: Matemáticas Financieras



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	36 de 95

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Ingeniería o en Economía y Licenciado

en Matemáticas o Ingeniero Economista.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para analizar y aplicar las matemáticas para establecer el valor de los recursos financieros en el tiempo. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Valor del dinero en el tiempo y las operaciones financieras, 2. Fundamentos, cálculos y aplicaciones del valor actuarial. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad y Auditoría Ambiental"

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0402

Asignatura: Economía ecológica y social

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 2

Horas a la semana: teoría: 2, total: 2.

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor en Economía o Magister en Economía y Economista o

Ingeniero Economista.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	37 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias sistematizar e inferir el valor económico de los recursos ecológicos y ambientales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Teoría del valor económico, 2. Métodos de valorización de los recursos ecológicos y ambientales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad y auditoría ambiental".

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0403

Asignatura: Macroeconomía

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor en Economía o Magister en Economía y Economista o Ingeniero Economista.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y explicar el efecto de las políticas públicas y la dinámica internacional en la economía a nivel macro. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Las cuentas sociales, las políticas públicas y la movilización de los recursos internos nacionales y regionales, 2. Efectos de la globalización y el cambio climático en la economía. La asignatura se justifica considerando que



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	38 de 95

aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad y Auditoría Ambiental".

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0404

Asignatura: Derecho Tributario

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar y determinar las obligaciones tributarias de los contribuyentes. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Código Tributario e Impuesto a la Renta, 2. Impuestos General a la Ventas, Selectivo al Consumo y otras nacionales y Tributos Regionales y Municipales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad Financiera".

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	39 de 95

Código: CO0405

Asignatura: Contabilidad de las PYMES

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de registro y sistematización de las operaciones contables de las pequeñas y medianas empresas (PYMES). Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Marco organizacional, tributario y laboral de las PYMES en el Perú, 2. NIIF de las PYMES. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad Financiera".

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0406

Asignatura: Contabilidad Financiera

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	40 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de reconocimiento, registro t presentación de los activos, pasivos, patrimonio y cuentas de resultados de las entidades privadas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Reconocimiento y valuación de los activos, pasivos, patrimonio, 2. Reconocimiento y valuación de ingresos, egresos y cuentas de orden. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad Financiera".

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0407

Asignatura: Fundamentos y gestión de Costos

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de reconocimiento y valuación de los activos, pasivos, patrimonio y cuentas de resultados de las entidades privadas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Fundamentos axiológicos, clases y elementos de costos, 2. Gestión de costos: materiales, recursos humanos, tecnológicos, financieros y otros. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	41 de 95

competencia específicas del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios. .

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO V

Código: CO0501

Asignatura: Estadística Inferencial

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teórico: 3, práctico: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Estadística.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para inferir las características de la población a la partir del análisis de las muestras, empleando softwares estadísticos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Métodos paramétricos de la estadística inferencial, 2. Métodos no paramétricos de la estadística inferencial. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Razonamiento Lógico y Matemático".

Competencias: Analiza y resuelve los problemas lógicos y cuantitativos en sus labores académicas, profesionales, de investigación y otras.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	42 de 95

Código: CO0502

Asignatura: Marketing

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 2, práctico: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en administración y licenciado en

administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar y desarrollar actividades comerciales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Marketing Estratégico, 2. Marketing Operativo. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Analiza, planifica y ejecuta las actividades comerciales para satisfacer las necesidades y deseos de los consumidores y usuarios

Código: CO0503

Asignatura: Derecho Ambiental

Nivel de Estudios: Específico

Créditos:2

Horas a la semana: teórico 2, total: 2

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	43 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, valorar y monitorear el cumplimiento de los derechos y obligaciones ambientales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho ambiental internacional, 2. Derecho ambiental nacional. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo sostenible"

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0504

Asignatura: Economía monetaria y bancaria

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 2

Horas a la semana: teórico: 2, total: 2

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor ó Magister en Economía.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, explicar y monitorear la intermediación financiera. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistema financiero nacional e internacional, 2. Instrumentación de la política monetaria y los mercados financieros. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Gestión sostenible de las Finanzas"

Competencias: Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	44 de 95

gestionar las finanzas públicas y privadas.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0505

Asignatura: Contabilidad electrónica

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de registro y sistematización de las operaciones contables utilizando sistemas digitales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistema de la contabilidad electrónica de la SUNAT, 2. Personalización y aplicación de software contables digitales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad Financiera"

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0506

Asignatura: Contabilidad tributaria



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	45 de 95

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad y Contador Público.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de determinación, declaración y registrar de las obligaciones tributarias. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Regímenes Tributarios peruanos, 2. Planeamiento tributario y tratamiento contable de los tributos (NIC 12). La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0507

Asignatura: Contabilidad de Costos

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad y Contador Público.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	46 de 95

contabilizar los costos de la aplicación de los insumos y producción de bienes y servicios. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistemas de contabilidad de costos clásicos, 2. Sistemas de contabilidad de costos ABC y estándar. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios. .

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO VI

Código: CO0601

Asignatura: Logística

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar, integrar y aplicar las estrategias y herramientas de gestión del flujo de bienes y servicios compatible con el cuidado del medio ambiente. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Logística de entrada y logística operacional, 2. Logística de salida y logística verde. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Gestión de Procesos Administrativos".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	47 de 95

Competencias: Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad, etc.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0602

Asignatura: Metodología de la Investigación

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador RENACYT.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para comprender, reflexionar y adaptar el método científico a trabajos de investigación específicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Epistemología de la ciencia y tecnología, 2. Método y técnicas de la investigación científica y tecnológica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0603



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	48 de 95

Asignatura: Derecho Administrativo

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Derecho.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y aplicar las normas de las entidades públicas y la potestad imperativa del Estado en relación a los ciudadanos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Derecho administrativo sustantivo, 2. Procedimiento administrativo. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Gestión de Procesos Administrativos".

Competencias: Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad, etc.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0604

Asignatura: Taller de normatividad contable internacional

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	49 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de aplicación de las NIC y las NIIF completas para formular los EE FF. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. NIC completas vigentes, 2. NIIF completas. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0605

Asignatura: Contabilidad Gubernamental I

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de reconocimiento, registro t presentación de los activos, pasivos, patrimonio y cuentas de resultados de las entidades privadas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas, procesos y documentación de los sistemas de administración financiera gubernamental, 2. Aplicaciones de los sistemas de administración financiera gubernamental. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	50 de 95

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0606

Asignatura: Contabilidad de Industrias Extractivas

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de contabilizar las operaciones de las industrias extractivas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Contabilidad de las empresas agrarias y pesqueras, 2. Contabilidad de las empresas mineras. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios. .

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO VII

Código: CO0701



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	51 de 95

Asignatura: Laboratorio de emprendimiento

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 2, prácticas: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Administración.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar la gestión o gobernanza de las iniciativas de producción de bienes y servicios. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Principios y teorías administrativas y el enfoque de la gestión estratégica, 2. Proceso, procedimientos e instrumentos de la gestión estratégica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0702

Asignatura: Tesis I

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 2, práctico: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador

RENACYT.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	52 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para elaborar un proyecto de investigación original en la especialidad. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Estado de arte y planteamiento del problema, 2. Normas, métodos y técnicas de la elaboración del proyecto de investigación. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0703

Asignatura: Micro finanzas

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico:2, práctico:2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en economía o administración o contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar, explicar y monitorear la intermediación micro-financiera. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistema de las micro finanzas en el Perú, 2. Rol y experiencias de las micro finanzas en el desarrollo regional y local. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y auditoría ambiental".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	53 de 95

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0704

Asignatura: Sistemas de control interno y fundamentos de auditoria

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para interpretar y evaluar la aplicación de las normas y sistemas de control interno y auditoria. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Evaluación de los sistemas de control interno, 2. Fundamentos y normas de auditoría. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0705

Asignatura: Contabilidad Gubernamental II



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	54 de 95

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para aplicar las NIC del sector público para formular los EE FF de las entidades del sector público. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas Internaciones de Contabilidad del Sector Público, 2. Formulación de los EE FF de las entidades gubernamentales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0706

Asignatura: Formulación y análisis de Estados Financieros

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	55 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para formular y analizar los EE FF. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Formulación de los Estados Financieros, 2. Análisis y diagnóstico financiero. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO VIII

Código: CO0803

Asignatura: Tesis II

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 2, práctico: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador

RENACYT.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar, ejecutar y procesar la recolección de datos para su trabajo de investigación. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Diseños de investigación, 2. Recolección y procesamiento de datos. La asignatura se justifica considerando



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	56 de 95

que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0802

Asignatura: Contabilidad ambiental y social

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2 total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para contabilizar el valor de los recursos ecológicos y ambientales y su aprovechamiento sostenible. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Actividades, impactos y costos ambientales, 2. Sistema contable ecológica y ambiental e ISO 14000. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Auditoría Ambiental".

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	57 de 95

Código: CO0803

Asignatura: Finanzas corporativas

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en administración o contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para ejercer la gerencia de las finanzas de las corporaciones privadas. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Gerencia financiera y decisiones de inversión, 2. Decisiones de financiamiento. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Gestión sostenible de las Finanzas".

Competencias: Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas públicas y privadas.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0804

Asignatura: Contabilidad de entidades financieras

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	58 de 95

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para contabilizar las operaciones de los bancos y demás entidades financieras. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistema contable de las entidades financieras y su aplicación, 2. Formulación de los EE FF de las entidades financieras. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0805

Asignatura: Contabilidad de industrias de la transformación

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de contabilizar las operaciones de las industrias de la transformación. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Contabilidad de las empresas de la industria ligera, 2. Contabilidad de las empresas de la industria pesada. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	59 de 95

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0806

Asignatura: Auditoria financiera

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para examinar la razonabilidad de los estados financieros. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas, procedimientos, técnicas y planeamiento de auditoría, 2. Examen de los rubros de los EE FF y dictamen de auditoría. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO IX

Código: CO0901



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	60 de 95

Asignatura: Peritaje contable

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad y contador público.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para reunir y examinar los elementos de prueba en los procesos judiciales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Tópicos de derecho vinculados al peritaje judicial, 2. Cualidades de las pruebas y procedimiento de examen y elaboración del informe del peritaje judicial. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0902

Asignatura: Gobernanza de finanzas públicas

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teóricas: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en administración o contabilidad.



Código:	VA-PP-004				
Versión:	02				
Fecha:	20-03-2025				
Página:	61 de 95				

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para participar en la gobernanza de las finanzas públicas de protección y aprovechamiento de los recursos naturales y ambientales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Enfoque de la gobernanza ambiental en el Perú, 2. Estrategias de gobernanza ambiental para el desarrollo regional. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gobernanza del desarrollo sostenible".

Competencias: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0903

Asignatura: Gestión de sistemas financieros

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teóricas: 3, prácticas: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister administración o contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias gestionar los sistemas administrativos de tesorería, logística, presupuesto y personal. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistemas administrativos de tesorería y logística, 2. Sistemas administrativos de presupuesto y personal. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Gestión de Procesos Administrativos".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	62 de 95

Competencias: Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad, etc.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0904

Asignatura: Contabilidad de corporaciones

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de registro y sistematización de las operaciones contables de sociedades y corporaciones empresariales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje:

1. Contabilidad de Sociedades, 2. Contabilidad de corporaciones empresariales.

La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad Financiera".

Competencias: Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0905

Asignatura: Auditoria tributaria



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	63 de 95

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para examinar la determinación y el cumplimiento de las obligaciones tributarias. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas, procedimientos, técnicas y planeamiento de auditoría, 2. Examen de los rubros de los EE FF y dictamen de auditoría. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO0906

Asignatura: Contabilidad de industrias de servicios

Nivel de Estudios: Específica

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total: 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en Contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de Contabilidad, es obligatoria, teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias de contabilizar las operaciones de las empresas de servicios. Se lleva a cabo en



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	64 de 95

dos unidades de aprendizaje: 1. Contabilidad de las empresas hoteleras, transportes, restaurantes y agencias de turismo, 2. Contabilidad de las empresas prestadoras de servicios sociales e información. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Gestión de Costos".

Competencias: Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

CICLO X

Código: CO1001

Asignatura: Auditoria Ambiental

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para examinar el uso sostenible de los recursos ecológicos y el cumplimiento de las normas ambientales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas, procedimientos, técnicas y planeamiento de auditoría, 2. Examen de los rubros de los EE FF y dictamen de auditoría. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Contabilidad y Auditoría Ambiental".



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	65 de 95

Competencias: Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO1002

Asignatura: Negocios internacionales

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 3, total: 3

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en administración o economía.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica y práctica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para planificar y desarrollar actividades del comercio y las finanzas internacionales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Comercio internacional, 2. Finanzas internacionales. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Emprendimiento".

Competencias: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO1003

Asignatura: Auditoria gubernamental

Nivel de Estudios: Específico



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	66 de 95

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para aplicar las normas, técnicas y procedimientos de auditoría para examinar la observancia de las normas que regulan la actividad y la razonabilidad de los EE FF de las entidades gubernamentales. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Normas, procedimientos, técnicas y planeamiento de auditoría gubernamental, 2. Examen de los rubros de los EE FF y dictamen de auditoría de las entidades públicas. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO1004

Asignatura: Auditoria de desempeño

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 4

Horas a la semana: teoría: 3, práctica: 2, total 5

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para aplicar las normas, técnicas y procedimientos de auditoría para examinar la



Código:	VA-PP-004				
Versión:	02				
Fecha:	20-03-2025				
Página:	67 de 95				

eficacia, eficiencia, economía y calidad en la producción y entrega de los bienes o servicios públicos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Principios de la Nueva Gobernanza Pública, 2. Examen del desempeño: planificación, ejecución y elaboración de informe de la auditoría de desempeño. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO1005

Asignatura: Auditoria de sistemas

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teoría: 2, práctica: 2, total 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en contabilidad o Sistemas e Informática.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios específicos de contabilidad, es obligatoria y de carácter teórico, cuyo propósito es desarrollar las competencias para evaluar el funcionamiento de los sistemas informáticos. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Sistemas informáticos, 2. Examen del funcionamiento de sistemas informáticos: planificación, ejecución e informe. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia específica del perfil del graduado "Auditoria".

Competencias: Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas



Código:	VA-PP-004				
Versión:	02				
Fecha:	20-03-2025				
Página:	68 de 95				

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.

Código: CO01006

Asignatura: Trabajo de investigación

Nivel de Estudios: Específico

Créditos: 3

Horas a la semana: teórico: 2, práctico: 2, total: 4

Modalidad: Presencial

Perfil del docente: Doctor o magister en ciencias o investigación o investigador

RENACYT.

Sumilla: La asignatura pertenece a los estudios generales de contabilidad, es teórica, cuyo propósito es desarrollar las competencias para componer, argumentar y sustentar el informe de investigación. Se lleva a cabo en dos unidades de aprendizaje: 1. Epistemología de la ciencia y tecnología, 2. Método y técnicas de la investigación científica y tecnológica. La asignatura se justifica considerando que aporta al desarrollo de la competencia genérica del perfil del graduado "Gestión del conocimiento".

Competencias: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.

Valores: Honestidad, equidad, emprendimiento, calidad académica, trabajo en equipo, responsabilidad social.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	69 de 95

7.3 MALLA CURRICULAR

MALLA CURRICULAR DEL PROGRAMA ACADEMICO DE CONTABILIDAD

Comunica ción (3 reditos) Cod. EG01 (2 reditos) Cod. EG01 (2 a General as (3 créditos) Cod. EG01 (2 a General as (3 a Créditos) Cod. EG01 (2 a General as (3 a General as (3 a Créditos) Cod. EG01 (2 a General as (3 a General as	1	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X
Ninguno Ninguno Ninguno EG0102 EG0102 EG0202 CO0303 CO0303 CO0702 CO0603 CO0603 CO0603 CO0603 CO0602 CO0603 CO0602 CO0603 CO0602 CO0603 CO0602 CO0603 CO0603 CO0602 CO0603 CO0602 CO0603 CO0	ción (3 créditos) Cod.EG01	Redacció n de Textos Académic os (3 créditos) Cod.EG0	para las ciencias Económic as (4 créditos) Cod.CO03	Financieras (3 créditos) Cod.	a Inferencial (4 créditos) Cod.	(3 créditos) Cod.	de Emprendimi ento (3 créditos) Cod.	(3 créditos) Cod.	Contable (3 créditos)	Ambiental (4 créditos) Cod.
Lógica y Matemátic as (3 créditos) Cod. EG0 02 02 02 02 02 02 02 02 02 02 02 02 02	· ·									
	Matemátic as (3 créditos) Cod.EG01	a General (3 créditos) Cod.EG0	ad y Finanzas básicas (3 créditos) Cod.	Ecológica y Social (2 créditos) Cod.	(3 créditos) Cod.	a de Investigació n (3 créditos) Cod.	(3 créditos) Cod.	Ambiental y Social (3 créditos) Cod.	za de Finanzas Públicas (3 créditos) Cod.	Internacion ales (3 créditos) Cod.
Ninguno Ninguno EG0102 CO0305 CO0303 Ninguno CO0602 CO0606 CO0803 Ninguno Ninguno CO0606 CO0803 Ninguno CO0606 CO0806 CO	Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. EG0102	Req. CO0305	Req. CO0303	Req. Ninguno	Req. CO0602	Req. CO0606	Req. CO0803	Req. 502



(3

créditos)

alidad

(2

créditos)

CURRÍCULO PROGRAMA DE CONTABILIDAD

Código:	VA-PP-004				
Versión:	02				
Fecha:	20-03-2025				
Página:	70 de 95				

Transformac

(4 créditos)

créditos)

Laboratori o de Creativida d e Innovació n (3 créditos) Cod.EG01	Liderazgo y Trabajo Colaborati vo (3 créditos) Cod.EG0 203	Administra ción Estratégic a (3 créditos) Cod. CO0303	Macroecono mía (3 créditos) Cod. CO0403	Derecho Ambiental (2 créditos) Cod. CO0503	Derecho Administrati vo (3 créditos) Cod. CO0603	Micro finanzas (3 créditos) Cod. CO0703	Finanzas Corporativa s (3 créditos) Cod. CO0803	Gestión de Sistemas Financiero s (4 créditos) Cod. CO0903	Auditoria Gubernam ental (4 créditos) Cod. CO1003
Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. EG0103	Req. PS0305	Req. EG0105	Req. Ninguno	Req. CO0504	Req. CO703	Req. CO0603	Req. CO00705
Gestión del Aprendizaj e Autónomo (3 créditos) Cod.EG01 04	Pensamie nto racional y ética (3 créditos Cod.EG0 204	Tecnologí a digital para aprendizaj e e investigaci ón (4 créditos) Cod. CO0304	Derecho Tributario (3 créditos) Cod. CO0404	Economía Monetaria y Bancaria (2 créditos) Cod. CO0504	Taller de Normativida d Contable Internacion al (4 créditos) Cod. CO0604	Sistemas de control interno y fundamentos de Auditoria (3 créditos) Cod. CO0704	Contabilidad de Entidades Financieras (3 créditos) Cod. CO0804	Contabilid ad de Corporaci ones (4 créditos) Cod. CO0904	Auditoria de desempeñ o (3 créditos) Cod. CO1004
Req. Ninguno	Req. Ninguno	Req. EG0104	Req. Ninguno	Req. CO0403	Req. CO0406	Req. Ninguno	Req.CO040	Req.CO06 04	Req.CO09 02
Factoria	Civil de de mé				Operate it is a		Ocartab History		
Ecología y Desarrollo Sostenible (3	Ciudadaní a e intercultur alidad	Microecon omía (3	Contabilidad de las PYMES (3	Contabilid ad Electrónic a (3	Contabilida d Gubername ntal I	Contabilidad Gubernamen tal II (4	Contabilidad de Industrias de la	Auditoria Tributaria (3	Auditoria de Sistemas

a (3

créditos)

créditos)

(4 créditos)

créditos)



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	71 de 95

Cod.EG01 05 Req.

Ninguno

créditos) Cod.EG0 205 Req. Ninguno

Cod. CO0305 Req.

EG0206

Cod. CO0405 Req. CO0302

Cod. CO0505 Req. CO0302

Cod. CO0605 Req. CO0406

Req. CO0605

Cod.

CO0705

ión (4 créditos) Cod. CO0805 Req. CO0507

Cod. CO0905 Req. CO0506

Cod. CO1005 Req. CO0505

Sociología (3 créditos) Cod.EG01 06

Req. Ninguno

Análisis de la realidad económic a y social (3 créditos) Cod.EG0 206

Req. Ninguno Derecho Contabilidad Laboral Financiera (3 (4 créditos) créditos) Cod. CO0406 CO0306

Req. Ninguno Contabilid ad Tributaria (3 créditos) Cod. CO0506

Req. CO0404

Contabilida d de Industrias Extractivas (3 créditos) Cod. CO0606

> Req. CO0507

Formulación y Análisis de estados financieros(4 créditos) Cod. CO0706

Req. CO0604

Auditoría Financiera (4 créditos) Cod. CO0806

Req. CO0704 Contabilid ad de Industrias de Servicios créditos) Cod. CO0906

Req.

CO0507

ón (3 créditos) Cod. CO1006 Req.

CO0801

Trabajo de

investigaci

Inglés I (3 créditos) Cod.EG01 07

Req. Ninguno

Inglés II (3 créditos) Cod.EG0 207

Req. EG0107 **Fundamento** s y gestión de Costos (3 créditos) Cod. CO0407

Cod.

Req.

CO0302

Req. Ninguno Contabilid ad de Costos (4 créditos) Cod. CO0507

Req. CO407



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	72 de 95

7.4 EVALUACIÓN DE LAS COMPETENCIAS

ANEXO-MATRIZ DE EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS

VIII. ESTRATÉGIAS DIDÁCTICAS

Las actividades de enseñanza – aprendizaje, son las experiencias necesarias para adquirir las competencias expresadas por los resultados de aprendizaje. Aquí es donde el docente pone en práctica sus capacidades para diseñar actividades atractivas, útiles, efectivas y diversas; buscando siempre el aprendizaje de los estudiantes.

Los métodos de enseñanza-aprendizaje en la formación de contadores públicos se enfocan en proporcionar una combinación de teoría, habilidades prácticas y experiencias clínicas para preparar a los estudiantes para una variedad de roles profesionales en el campo de la gestión de la información financiera, auditoria, gestión de los sistemas financieros y administrativos, emprendimiento y actividades relacionadas, bajo en enfoque de sostenibilidad y desarrollo sostenible.

En la EP de contabilidad, según la naturaleza de la asignatura, el profesor podrá utilizar las estrategias del aprendizaje y enseñanza, como: las clases magistrales, el aprendizaje basado en problemas, el aprendizaje colaborativo, el estudio de casos, la supervisión del aprendizaje de la gestión de los sistemas informáticos aplicados a la contabilidad, auditoría, finanzas, etc., la inducción y seguimiento de seminarios y grupos de discusión, empleando diversas formas de comunicación educativa sincrónica, entre otras. Especial mención merece la aplicación del método investigativo orientado a la búsqueda creadora de información, que propicia en el estudiante un mayor nivel de independencia cognoscitiva y pensamiento crítico, acorde con las exigencias de la sociedad actual, caracterizada por el valor del conocimiento y su aplicación práctica en la solución de problemas que nos plantea la realidad y el desarrollo de la ciencia y la tecnología.

Clases magistrales y conferencias: Aunque son menos interactivas, las conferencias y las clases magistrales siguen siendo comunes en la



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	73 de 95

educación universitaria. Los profesores pueden utilizar este formato para presentar teorías, conceptos y modelos en psicología.

Aprendizaje basado en problemas (ABP): Este enfoque implica presentar a los estudiantes problemas o casos contables, de auditoría, finanzas o de administración para resolver, lo que fomenta el pensamiento crítico y la aplicación de conocimientos teóricos a situaciones prácticas. Los estudiantes trabajan individualmente o en grupos para analizar el problema, investigar posibles soluciones y presentar al docente la resolución del caso. El aprendizaje requiere retroalimentación de parte del docente.

Aprendizaje colaborativo: Se fomenta el trabajo en equipo y la colaboración entre los estudiantes. Esto puede incluir discusiones en grupo, proyectos colaborativos, debates y actividades de resolución de problemas que promuevan el intercambio de ideas y la construcción del conocimiento entre los compañeros.

Talleres interactivos. Estos espacios permiten a los estudiantes profundizar los fundamentos teóricos y metodológicos inherentes a la aplicación de las técnicas y procedimientos contables, de auditoría, finanzas, etc., a través del análisis de la temática específica, discusión de las investigaciones recientes, compartir experiencias y reflexionar sobre su práctica profesional.

Tecnología educativa: Se utilizan diversas herramientas tecnológicas para complementar la enseñanza presencial, como plataformas de aprendizaje en línea, simulaciones virtuales, recursos multimedia y aplicaciones móviles. Estas herramientas pueden proporcionar oportunidades adicionales de aprendizaje, permitir la práctica de habilidades específicas y facilitar el acceso a información y recursos educativos.

Talleres socio formativos y prácticas pre profesionales. Tiene el propósito de brindar a los estudiantes la oportunidad de aplicar sus conocimientos en entornos del mundo real y desarrollar habilidades prácticas bajo la supervisión de docentes y en colaboración con los usuarios de la información y la práctica contable.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	74 de 95

Para garantizar el logro de las competencias, se combina la actividad teórica, la práctica y la investigación, como formas de organización del proceso de enseñanza – aprendizaje.

La actividad lectiva se organiza como un proceso integral, combinando los momentos expositivos con la práctica en aula, laboratorios y talleres, así como con el estudio de las fuentes de información recomendadas, para lo cual se dispone de bibliotecas y centros de documentación plenamente implementados y actualizados.

Para lograr un alto nivel de logro de las competencias, se busca la mayor aproximación posible, mediante la práctica, el ejercicio real de la profesión. Con este propósito, se establecen convenios con empresas e instituciones, se implementan talleres y laboratorios, y se promueve la formulación y gestión de proyectos, así como otras actividades de emprendimiento, por parte de los alumnos.

La investigación, además de una competencia por lograr se concibe como una estrategia general de adquisición del conocimiento, por lo que, en diversa medida, y en diferentes formas está presente en todos los semestres del plan de estudios.

IX. RECURSOS PARA LA ENSEÑANZA

La Universidad dispone con una infraestructura moderna, adecuada a las necesidades y características de los procesos de enseñanza – aprendizaje de la carrera. Existe un plan de mantenimiento que asegura que se encuentre en óptimas condiciones, de manera permanente.

Los recursos para la enseñanza en la formación de contadores públicos que se utilizará en la EP de Contabilidad, son:

9.1 Libros de texto y artículos académicos: Los libros de texto son una fuente fundamental de información teórica en la enseñanza de la psicología. Pueden cubrir una amplia gama de temas, desde introducciones generales hasta áreas especializadas de la disciplina. Los artículos de revistas académicas



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	75 de 95

proporcionan acceso a la investigación más reciente en psicología. Se utilizan para enseñar a los estudiantes a evaluar críticamente la literatura científica y a familiarizarse con los métodos de investigación utilizados en la disciplina.

- **9.2 Recursos en línea**: Hay una variedad de recursos en línea disponibles para la enseñanza de la Contabilidad, Auditoría, Finanzas, etc., incluyendo videos educativos, simulaciones interactivas, tutoriales en línea, podcasts y páginas web especializadas en diferentes áreas de la psicología.
- **9.3 Laboratorios de Cómputo 02 y 03 (SL01LA07), (SL01LA08):** Se utiliza software contable especializado para que los alumnos aprendan las técnicas y procedimientos contables, de auditoría, finanzas, en un entorno digitalizado.

X. PROCEDIMIENTOS DE EVALUACIÓN DEL APRENDIZAJE

Los procedimientos de evaluación deben estar dirigidos a determinar el nivel de logro de las competencias definidas en el Perfil del Egresado y de las capacidades definidas en el sílabo de cada asignatura, y en este sentido se diseñan los instrumentos correspondientes. Cada asignatura y competencia exige un modo particular de evaluación en función de las peculiaridades de las actividades que las caracterizan.

El sistema de calificación es único para todas las asignaturas y la escala es vigesimal, de cero (00) a veinte (20) y la nota mínima aprobatoria es once (11). Al promediarse las notas finales se toma en cuenta el medio (1/2) punto a favor del alumno.

La nota final corresponderá al promedio de la nota del examen parcial de cada una de las unidades de aprendizaje

El examen parcial de cada unidad involucra el logro de la capacidad que deberá desarrollar el estudiante en cada asignatura, el logro de las competencias se evaluará conjuntamente con la última asignatura destinada al desarrollo de esa competencia. La evaluación de los valores es transversal en todas las asignaturas.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	76 de 95

Los alumnos conocen oportunamente sus calificaciones, tienen acceso sin restricciones a sus exámenes y pruebas, debaten con sus docentes los resultados y tienen derecho a reconsideración, si estiman que la calificación obtenida no corresponde con su desempeño.

XI. PRÁCTICAS PRE - PROFESIONALES

Están destinadas a que el futuro profesional pueda aplicar sus conocimientos, habilidades y las aptitudes a través del desempeño en situaciones reales de trabajo. Las prácticas pueden ser desarrolladas en una empresa privada o pública.

Se pueden realizar las prácticas preprofesionales una vez aprobadas todas las asignaturas del plan de estudios, hasta el octavo ciclo. La solicitud de carta de presentación se realiza de acuerdo al procedimiento establecido por la Facultad. El tiempo de duración de las practicas pre- profesionales es de seis (06) meses.

XII. MECANISMOS PARA LA ENSEÑANZA DEL IDIOMA EXTRANJERO

Según lo establecido en la Ley universitaria N° 30220, la enseñanza de un idioma extranjero, de preferencia inglés, o la enseñanza de una lengua nativa de preferencia quechua o aimara, es obligatoria. Esta exigencia se cumple habiendo insertado en el primer y segundo ciclo del plan de estudios las asignaturas de inglés I e inglés II.

XIII. ESTRATEGIAS PARA EL DESARROLLO DE APRENDIZAJES VINCULADOS A LA INVESTIGACIÓN.

Dentro de las estrategias para el desarrollo de aprendizajes vinculados a la investigación se consideran:

 En el primer, segundo y tercer ciclo, es obligatorio utilizar las normas APA (American Psychological Association) en la elaboración de todos los trabajos académicos, así mismo se considera el uso de Software antiplagio (Turnitin) para la presentación de los trabajos.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	77 de 95

- A fin de dar uniformidad a los trabajos académicos, en el cuarto, quinto y sexto ciclo es obligatorio realizar las correspondientes referencias bibliográficas del material consultado según normas APA, así mismo únicamente se deberá utilizar como material de consulta artículos científicos con una antigüedad no mayor a los cinco años.
- En los ciclos posteriores al sexto ciclo es obligatorio realizar los trabajos académicos incluyendo aspectos relacionados a la recolección de datos y análisis estadísticos utilizando software especializado (SPSS, RS y otros).



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	78 de 95

COMPETENCIAS GENÉRICAS	ASIGNATURAS:	CICLO	NIVEL	PROCEDIMIENTO DE EVALUACIÓN
Comunicación Asertiva: Se comunica de manera comprensible y empática, usando el lenguaje formal y los medios adecuados en sus intervenciones, orales y escritas, académicas, profesionales y otras	Comunicación	I	INICIAL- INTERMEDIO	Evaluación continua en aula: Prácticas calificadas Rúbrica de presentación de tareas Exámenes parciales Examen final
	Lectura y redacción de textos académicos	II	AVANZADO	Evaluación integral: - Rúbrica para evaluación de un ensayo/ artículo redactado en español.
Razonamiento lógico y Matemático: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.	Lógica y matemáticas	I	INICIAL- INTERMEDIO	Evaluación continua en aula:



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	79 de 95

Razonamiento lógico y	Estadística general	II	INICIAL- INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula sobre la base de los temas desarrollados. Prácticas calificadas Rúbrica para evaluación de exposiciones orales. Examen Parcial Examen Final
Matemático: Analiza y resuelve los problemas lógicos y matemáticos en sus labores académicas, profesionales, de investigación u otras.	Estadística inferencial	V	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	80 de 95

Emprendimiento: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva	Laboratorio de creatividad e innovación	I	INICIAL- INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula sobre la base de los temas desarrollados Prácticas calificadas Rúbrica para evaluación de exposiciones orales Examen Parcial Examen Final
	Liderazgo y trabajo colaborativo	II	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula sobre la base de los temas desarrollados · Prácticas calificadas · Rúbrica para evaluación de exposiciones orales ·Examen Parcial · Examen Final



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	81 de 95

Emprendimiento: Crea, innova y gestiona iniciativas y proyectos académicos, sociales y productivos, de manera ética, responsable e inclusiva	Administración Estratégica	III	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad y Finanzas básicas	III	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Marketing	V	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Laboratorio de emprendimiento	VII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	82 de 95

	Negocios Internacionales	Х	AVANZADO	Evaluación integral Análisis y resolución de casos de finanzas públicas y privadas, nacionales e internacionales
Gestión del conocimiento: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y	Gestión del aprendizaje autónomo	I	INICIAL- INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula sobre la base de los temas desarrollados Prácticas calificadas Rúbrica para evaluación de exposiciones orales Examen Parcial Examen Final
creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.	Pensamiento racional y ética	II	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula sobre la base de los temas desarrollados Prácticas calificadas Examen Parcial Examen Final Rúbrica



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	83 de 95

	Tecnología digital para aprendizaje e investigación	III	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Gestión del conocimiento: Autorregula su proceso continuo de aprendizaje, de manera crítica, reflexiva, sistémica y creativa; y, elabora y ejecuta proyectos de investigación científica y tecnológica.	Metodología de Investigación	VI	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	TESIS I	VII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Presentación de proyecto de investigación · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	TESIS II	VIII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Presentación de proyecto del reporte de recolección de tesis · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	84 de 95

	Trabajo de investigación	Х	AVANZADO	Evaluación integral: ·Trabajo de investigación · Rúbrica: análisis crítico, lista de cotejo.
Gobernanza del desarrollo Sostenible: Sistematiza, analiza, planifica y lidera la gobernanza del desarrollo sostenible regional y local.	Ecología y desarrollo sostenible	I	INICIAL	Evaluación continua en aula Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Sociología	I	INICIAL	Evaluación continua en aula Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Ciudadanía e interculturalidad	II	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Presentación de proyecto de investigación · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Análisis de la realidad económica y social	II	INTERMEDIO	Evaluación integral: Rúbrica: análisis crítico, lista de cotejo. Portafolio



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	85 de 95

	Derecho Ambiental	V	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Gobernanza de Finanzas Públicas	IX	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Comunicación en idioma inglés: Comunica ideas básicas de la vida	Inglés I	I	INICIAL- INTERMEDIO	Pruebas escritas. Pruebas orales, entrevistas orales, pruebas de comprensión auditiva.
cotidiana y de su profesión, en idioma inglés (inglés intermedio).	Inglés II	II	AVANZADO	Evaluación integral: Pruebas escritas. Pruebas orales, entrevistas orales, pruebas de comprensión auditiva. Portafolio de idiomas.
COMPETENCIAS ESPECÍFICAS	ASIGNATURAS:			
Contabilidad Financiera. Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las	Derecho Laboral	III	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	86 de 95

operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.				Examen final.
Contabilidad Financiera. Integra e innova los principios, las normas y los métodos para registrar y sistematizar las operaciones contables para elaborar los estados financieros y analizarlos para la toma de decisiones.	Derecho Tributario	IV	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad de las PYMES	IV	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad Financiera	IV	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	87 de 95

	Contabilidad Electrónica	V	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Contabilidad y Gestión de Costos. Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.	Contabilidad Tributaria	V	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Taller de Normatividad Contable Internacional	VI	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad Gubernamental I	IV	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	88 de 95

Contabilidad Gubernamental II	VII	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Formulación y análisis de Estados Financieros	VII	INTERMEDIO	 Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Contabilidad de Entidades Financieras	VIII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Contabilidad de Corporaciones	IX	AVANZADO	Evaluación integral Resolución de casuística integral de la contabilidad y EE FF de corporaciones.
Fundamentos y gestión de Costos	IV	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	89 de 95

				Examen final.
Contabilidad y Gestión de Costos. Analiza, crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables y econométricos para determinar el valor y la productividad de los procesos de producción de bienes y servicios.	Contabilidad de Costos	V	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad de Industrias Extractivas	VI	INTEMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad de Industrias de la Transformación	VIII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad de Industrias de Servicios	IX	AVANZADO	Evaluación integral Resolución de la casuística de la contabilidad de entidades productoras de bienes y servicios.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	90 de 95

Auditoria. Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas.	Sistemas de Control Interno y Fundamentos de Auditoria	VII	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Auditoria. Aplica el marco legal, las normas de control y otras para examinar los estados financieros y el desempeño de las entidades públicas y privadas.	Auditoría Financiera	VIII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Auditoria Tributaria	IX	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Peritaje Contable	IX	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos Rúbrica para evaluar exposiciones Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	91 de 95

	Auditoria Gubernamental	Х	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Auditoria de Sistemas	Х	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Auditoría de desempeño	Х	AVANZADO	Evaluación integral Resolución de casuística de auditoría integral de desempeño: EE FF, tributación, sistemas y otras.
Gestión de procesos administrativos. Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad,	Logística	VI	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	92 de 95

etc.				
Gestión de procesos administrativos. Aplica las normas y los procedimientos para gestionar los sistemas administrativos públicos y	Derecho Administrativo	VI	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
privados: tesorería, logística, personal, presupuesto, contabilidad, etc.	Gestión de Sistemas Financieros	IX	AVANZADO	Evaluación integral Demostración de la aplicación adecuada de los sistemas de información financiera.
Gestión sostenible de las Finanzas. Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas públicas y privadas.	Cálculo para las Ciencias Económicas	III	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Gestión sostenible de las Finanzas. Aplica las teorías y los métodos económicos e inherentes para gestionar las finanzas	Microeconomía	III	INICIAL	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	93 de 95

públicas y privadas.				Examen final.
Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.	Economía Monetaria y Bancaria	V	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final
	Finanzas Corporativas	VIII	AVANZADO	Evaluación integral Demostración de la aplicación adecuada de
				los sistemas de información financiera
	Matemáticas Financieras	IV	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Economía Ecológica y Social	IV	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Macroeconomía	IV	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	94 de 95

				Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Micro finanzas	VII	INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
	Contabilidad Ambiental y Social	VIII	INICIAL- INTERMEDIO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
Crea o adapta y aplica los principios, las normas y métodos contables, econométricos y jurídicos para contabilizar los recursos ecológicos y	Auditoria Ambiental	Х	AVANZADO	Evaluación continua en aula · Prácticas dirigidas de resolución de ejercicios y casos · Rúbrica para evaluar exposiciones · Práctica calificada y examen parcial Examen final.
ambientales y evaluar su eficiente y adecuado uso.				



Código:	VA-PP-004
Versión:	02
Fecha:	20-03-2025
Página:	95 de 95

HISTORIAL DE CAMBIO

Versión	Fecha de Modificación	Descripción del Cambio	Nombre y cargo de quien solicitó el cambio
1	14/11/2024	Currículo Programa de Contabilidad	Miembros del Consejo Universitario
2	20/03/2025	ítem XI se ha agregado las condiciones que cumplen las practicas pre profesionales en la especialidad. ítem XII se agregó los mecanismos para la enseñanza del idioma extranjero los cuales están incluidos en el plan curricular de la especialidad. ítem XIII se agregó las estrategias dentro del currículo para el desarrollo de aprendizajes vinculadas a la investigación	Miembros del Consejo de Facultad